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章2005年试题的分数为1分，题目的类型为单项选择题，考核

的内容是其他应付款包含的内容。 本章应掌握的内容： （1

）掌握短期借款、应付票据、应付账款和预收账款的核算； 

（2）掌握一般纳税企业应交增值税的核算； （3）掌握应交

消费税和应交营业税的核算。 第一节 短期借款 短期借款账户

核算的是短期借款本金的增减变动情况，短期借款的利息不

通过短期借款核算。计提短期借款的利息时通过预提费用或

财务费用科目核算。 【例题1】短期借款利息核算不会涉及

下列哪个账户（ ）。 A.短期借款 B.预提费用 C.财务费用 D.

银行存款【答疑编号0710001：针对该题提问】 【答案】A 第

二节 应付票据 【例题2】企业开出并承兑的商业汇票到期时

，如无力支付票款，应进行的账务处理是（ ）。 A.转作短期

借款 B.转作应付账款 C.不进行账务处理 D.转作其他应付款【

答疑编号0710002：针对该题提问】 【答案】B 第三节 应付和

预收款项 一、应付账款的核算 企业将应付账款划转出去，或

者确实无法支付的应付账款，直接转入资本公积。 【例题3

】某一般纳税企业采用托收承付结算方式从其他企业购入原

材料一批，货款为200000元，增值税为34000元，对方代垫运

杂费6000元，该原材料已经验收入库。该购买业务所发生的

应付账款的入账价值为（ ）元。 A.240000 B.234000 C.206000

D.200000【答疑编号0710003：针对该题提问】 【答 案】A 二

、预收账款的核算 P173 企业预收账款业务不多时，可以不设



置“预收账款”科目，直接记入“应收账款”科目的贷方。

不能将其记入“应付账款”科目的贷方，因为“应付账款”

科目核算的是企业的购货业务。 三、其他应付款的核算 是指

应付、暂收其他单位或个人的款项。如应付租入固定资产和

包装物的租金、存入保证金、应付统筹退休金等。 【例题4

】下列各项中，不应包括在资产负债表“其他应付款”项目

中的是（ ）。（2005年考题） A.预收购货单位的货款 B.收到

出租包装物的押金 C.应付租入包装物的租金 D.职工未按期领

取的工资【答疑编号0710004：针对该题提问】 【答案】A 第

四节 应交税金 一、应交税金的内容 二、应交增值税的核算 

（一）一般纳税企业增值税的账务处理 1.会计科目及专栏设

置 P175 （1）应交税金应交增值税 分别设置“进项税额”、

“已交税金”、“转出未交增值税”、“减免税款”、“销

项税额”、“出口退税”、“进项税额转出”、“出口抵减

内销产品应纳税额”、“转出多交增值税”等专栏。 （2）

应交税金未交增值税 2.增值税业务的账务处理 P175 （1）一

般物资购销业务 ①购进货物 借：原材料 库存商品等 应交税

金应交增值税（进项税额） 贷：应付账款 应付票据（按应付

的金额） 银行存款（按实际支付的金额） ②销售货物 借：应

收账款 应收票据 银行存款 贷：主营业务收入（按实现的营业

收入） 应交税金应交增值税（销项税额） （2）接受投资 借

：原材料等 应交税金应交增值税（进项税额） 贷：实收资本

（或：股本） （按投资者在注册资本中所占有的份额） 资本

公积（按差额） （3）接受应税劳务 借：生产成本、委托加

工物资等 应交税金应交增值税（进项税额） 贷：应付账款等

（按应付的金额） 银行存款（按实际支付的金额） （4）购



进免税农产品 借：原材料、库存商品等 应交税金应交增值税

（进项税额） 贷：应付账款 银行存款等 100Test 下载频道开

通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


